

衛生局 2024 年 4 月 24 日消息

## 中國國際應急醫療隊（澳門）今赴緬開展災後應急醫療工作

應世界衛生組織（WHO）邀請，在得到國務院港澳事務辦公室、國家外交部同意、國家衛生健康委員會指導、中華人民共和國外交部駐澳門特別行政區特派員公署協調、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室及澳門特別行政區政府支持下，中國國際應急醫療隊（澳門）（下簡稱醫療隊）選派 5 名隊員於今（24）日前往緬甸，協助開展災後應急醫療工作。

在今（24）日赴緬甸前，社會文化司柯嵐司長、社會文化司司長辦公室林媛主任、衛生局羅奕龍局長對是次赴緬甸執行任務的 5 名隊員逐一問候及鼓勵。之後，羅奕龍局長、消防局張智宏副局長和澳門行動廳陳明德代廳長亦到澳門國際機場一起為 5 位隊員送行。

醫療隊計劃在緬甸逗留 14 天，主要在受災影響區域、災區醫療設施及世界衛生組織駐地辦公室開展工作，期間，將與緬甸衛生部門建立緊密工作機制，協助分析災區醫療需求，提供創傷救治和傳染病防控等技術建議。醫療隊此行將充分發揮其專業優勢，展現澳門在應急醫療工作領域的專業能力，同時為澳門的應急醫療工作積累更多國際經驗。

執行是次行動的醫療隊由 5 名成員組成：衛生局國際合作事務工作小組組長柯量，擔任醫療隊協調員；衛生局仁伯爵綜合醫院急診部主治醫生繆智豐，擔任醫療隊隊長；衛生局仁伯爵綜合醫院急診部主治醫生楊佩儀，任臨床組組長；衛生局疾病預防及控制中心傳染病防控處首席顧問高級技術員陳穗芬，負責傳染病防控組工作；以及消防局特勤救援隊副消防區長林偉立，負責後勤物資保障等工作。

醫療隊於 2019 年 4 月獲得世界衛生組織國際認證，是中國第 5 支、全球第 25 支獲得世界衛生組織認可的國際應急醫療隊。2020 年 5 月，在國家外交部統籌，衛生健康委員會組建下，醫療隊選派 5 名隊員，加入由重慶市醫療專家組成的中國政府抗疫醫療專家組，一行 20 人先後遠赴阿爾及利亞和蘇丹兩國參與抗疫行動，這是本澳首次派員到海外執行國際醫療應急任務。

相片 1-2：柯嵐司長、林媛主任、羅奕龍局長向 5 名赴緬甸的隊員問候及鼓勵



相片 3-5：羅奕龍局長、張智宏副局長等於機場送行隊員



